

"ЗАВРЪЩАНЕ С ЦВЕТОВЕ" НА ТАНЕР МЕРТ В БАЛЧИК

На стр. 7

НОВА  **ДОБРУДЖАНСКА**
ТРИБУНА

<http://www.ndt1.eu>
 ndt@abv.bg
 ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

Вторник/сряда 30/31. 5. 2023 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXI, бр. 37 (6662) ЦЕНА 0.50 лв.

ВЪРВИ, НАРОДЕ, ВЪЗРОДЕНИ! - В ДОБРИЧ



На стр. 3

ГЛАВНАТА ГЕРОИНЯ В НОВИЯ ФИЛМ НА DISNEY "МАЛКАТА РУСАЛКА" Е ОЗВУЧЕНА НА БЪЛГАРСКИ ОТ ДОБРИЧЛИЙКАТА ДИМИТРИНА ГЕРМАНОВА



От 26 май по кината тръгна новият филм на Disney „Малката русалка“, дублиран на български. Истинска гордост за нашия град е фактът, че главната героиня Ариел е дублирана изцяло от 19 годишната добричлийка Димитрина Германова. Припомняме, че през миналата календарна година тя се превъплъти в героинята Изабела от анимацията на Disney „Енканто“. Опирайки се на опита си и на невероятните си артистични и вокални качества, Димитрина се справи изключително успешно с и тази нелека и отговорна задача - да се отъждестви с обичаната героиня от приказката на Андерсен, да се слее с нейните емоции и да изгради по най-добрия начин образа ѝ чрез гласа си. Миналата седмица талантливата Дими Германова бе в София за официалната премиера на филма - вълнуващо събитие, което събра целия екип, работил по дублажа. Режисьорът на новата лента на Disney е Роб Маршал. Той създава своя версия на класиката за историята на Ариел - красивата и енергична млада русалка с жажда за приключения. Ариел поема на неочаквано пътешествие към себе си, в което се среща с принц, с морска вещица и с един невероятен нов свят. Не пропускайте да видите филма „Малката русалка“, и да чуете гласа на нашата Дими Германова!

Отново на много места в страната ще се развива купесто-дъждовна облачност и ще има краткотрайни валежи и гръмотевици. Очакват се и градушки. Почти без валеж ще бъде в западните и централните райони на Дунавската равнина. Ще духа слаб вятър от изток-североизток. Максималните температури ще бъдат между 22 и 27, в София около 22. През нощта срещу сряда явленията ще затихнат, а облачността ще се разкъса, над много райони и ще намалее.



РОТАРИ КЛУБ - ДОБРИЧ И ДЕЦАТА НА СУ "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ" ЗАЕДНО В БЛАГОРОДНАТА КАУЗА "БЪДИ СЪВРЕМЕНЕН БУДИТЕЛ!"

На стр. 4

НОВ ДИРЕКТОР ИМА РАЙОННАТА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА КАСА

На стр. 6



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ
 USD ↓ 1.8192 GBP ↓ 2.2529

РУМЪНСКИ ПОЛИЦАИ ОТНОВО ЩЕ ПАТРУЛИРАТ С БЪЛГАРСКИТЕ СИ КОЛЕГИ В БАЛЧИК И АЛБЕНА



За целта се отпуска общински ресурс от 10 000 лева за подsigуряване издръжката по настаняването и изхранването на четирима румънски полицейски служители, които да работят съвместно с български полицаи по превенцията и опазването на обществените ред в Балчик и курорта Албена през юли и август, съобщава кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

Един от приоритетите на Министерството на вътрешните работи и на Областната дирекция на МВР в Добрич

е гарантиране сигурността и противодействие на престъпността през активния сезон. И това лято се очаква основната група от летуващи да бъдат румънските граждани, а през последните 11 години в община Балчик се организира съвместна полицейска дейност. Практиката от последните години показва, че присъствието на румънски полицаи е ползотворно и дава положителни резултати, подчертават в искането си до общинското ръководство директорът на ОД на МВР Цветан Пировски.

ДВАМА ВОДАЧИ ПОСТРАДАХА СЛЕД ПРЕДИЗВИКАНИ ОТ ТЯХ КАТАСТРОФИ

Двама водачи на МПС пострадаха при катастрофи, предизвикани от самите тях, на 26 май.

Около 06:40 часа е получено съобщение за възникнало ПТП по пътя град Добрич – град Силистра, в района на разклона за с. Златия. На място е установено, че 52-годишен мъж, водач на лек автомобил „Субару“, заспива на волана, отклонява движението си и се блъска в крайпътно дърво. Вследствие на инцидента, водачът е настанен в МБАЛ-Добрич, с фрактури на таз, 3 ребра и носа, без опасност за

живота. ПТП е обслужено по административен ред.

Около 07:55 часа е получено съобщение за възникнало ПТП в град Балчик. На място е установено, че 48-годишен мъж, водач на лек автомобил „Хонда“, се удря в пътен знак вляво на посоката си на движение. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,51 промила. Водачът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство. **НДТ**

ГОНКА С НЕПРАВСПОСОБЕН ШОФЬОР В СЕЛО ОДЪРЦИ

На 18 май, около 06:30 часа, е получено съобщение за възникнало ПТП със самокатастрофален лек автомобил по път II-71 в района на с. Малка Смолица. На място е установено, че 46-годишен мъж, водач на лек автомобил „Фолксваген“, поради движение с несъобразна скорост, губи контрол над МПС и се преобръща в

крайпътна нива. Вследствие на инцидента, водачът е с фрактура на дясна подбедрица, настанен е в МБАЛ - Добрич, без опасност за живота. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,17 промила. ПТП е обслужено по административен ред. **НДТ**

18-ГОДИШЕН ОТКРАДНА МОНЕТИ НА СТОЙНОСТ 790 ЛЕВА

На 28 май, около 12:00 часа, е получено съобщение за извършена кражба от частен имот на територията на град Генерал Тошево. На място е установено, че за времето от 25 май, до 12:00 часа на 28 май, неизвестен извършител е проникнал в имота. По данни на тъжителя е извършена кражба на монети на обща

стойност 790 лева. От проведените незабавни ОИМ и ПСД служители на РУ МВР Генерал Тошево установяват извършителя на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 18-годишен мъж. Сумата, обект на посегателството, е възстановена на собственика. Работата по случая продължава. **НДТ**

ПРОКУРОРИ ОТ ДОБРИЧ СЕ СРЕЩНАХА С ПЕНСИОНЕРИ ОТ КЛУБ "ЕВРОПЕЙСКИ ГЛАСОВЕ"



Среща с пенсионери от клуб „Европейски гласове“, реализираха прокурор Милена Любенова и прокурор Даниел Илиев – говорители на Окръжната и Районната прокуратури в Добрич, във връзка с инициативата за подобряване на комуникацията с различните обществени групи в града и региона. Тя беше финална за пролетния етап от програмата.

Разговорът обхваща теми като битовата престъпност и телефонните измами. Членовете на пенсионерския клуб дискутираха с представителите на Прокуратурата най-често използваните сценарии за въвеждане в заблуждение при телефонните измами и най-добрите мерки, които могат да бъдат предприети, с цел прекратяване на измамата. Обсъдени бяха похватите на извършителите за въвеждане на жертвата в разговор, за задържането й на телефона, както и емоционално въздействие на тези престъпления върху потърпевшите.

Прокурор Любенова и про-

курор Илиев призоваха домакините да не дават пари на непознати хора под каквото и да е претекст и ги увериха, че няма държавна институция, която да иска пари по телефона. Те ги успокоиха, че гласът в телефонната слушалка не знае нищо за тях и не може да им навреди, стига да прекратят разговора своевременно.

Пенсионерите от клуб „Европейски гласове“, останаха доволни от срещата си с магистратите. Полза от разговорите имаше и за двете страни, което предполага и реализирането на бъдещи съвместни инициативи.

През месеците април и май говорителите на Окръжната и Районната прокуратури в Добрич осъществиха общо десет срещи с ученици и пенсионери от града и региона. Обсъдиха с тях различни теми, които ги вълнуват; дискутираха обществено значими проблеми и възможни решения.

Осъществяването на инициативата за подобряване на комуникацията с обществеността в област Добрич продължава. **НДТ**

33-ГОДИШЕН ДРОГИРАН И ПИЯН УПРАВЛЯВА КАМИОН, БЕЗ ДА Е ХОДИЛ НА ИЗПИТ ЗА КНИЖКА

На 27 май, около 13:30 часа, в с. Кранево е спрял за проверка товарен автомобил „Шкода“, управляван от 33-годишен мъж. В хода на проверката е установено, че водачът е неправоспособен и никога не се е притежавал СУМПС. При извършената

проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 0,66 промила. При извършената проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за метаамфетамин. **НДТ**

112 НОВИНИ

На 27 май в град Добрич е извършена проверка на 33-годишен мъж. В хода на проверката е установена суха тревна маса с тегло 0,30 грама, реагираща на канабис. Мъжът е задържан за срок от 24 часа.

На 27 май, около 23:30 часа по ул. „Калиакра“, е спрял за проверка лек автомобил „Дачия“, управляван от 52-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,95 промила. Водачът е задържан за срок от 24 часа.

На 27 май, около 23:00 часа, в с. Преселенци, обл. Добрич е спрял за проверка лек автомобил „Мазда“, управляван от 50-годишен мъж. Установено е, че водачът е с 1,28 промила алкохол. Задържан е за срок от 24 часа.

На 27 май, около 02:35 часа, в град Генерал Тошево е спрял за проверка лек автомобил „Фолксваген“, управляван от 19-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,66 промила. Задържан е за срок от 24 часа.

С 1,27 промила алкохол е задържан и 22-годишен водач на Ауди. Той е проверен на 26 май, около 12:50 часа, в град Добрич.

На 26 май, около 21:40 часа, в град Добрич е извършена проверка на 34-годишен мъж. В хода на проверката е установена суха тревна маса с тегло 0,70 грама, реагираща на канабис. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. **НДТ**

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ СЕ ВКЛУЧИ В ИНИЦИАТИВАТА НА СДРУЖЕНИЕ "ЗАЕДНО ПРАВИМ ДОБРИНИ"

Сдружение „Заедно правим добрини“, организира третата подред благотворителна кампания за събиране на пластмасови капачки, стотинки и алуминиеви кенчета в град Добрич. Тази година събитието бе в рамките на два дни - 26 и 27 май. Настоящата благотворителна кампания е за закупуване на реанимационен кърт за

Отделение по неонатология в МБАЛ-Добрич.

Освен събиране на капачки, стотинки и алуминиеви кенчета, в тези два дни се извърши обработване (почистване и сортиране) на събраните капачки. В извършването на тези дейности се включиха доброволци от администрацията на Община град Добрич.



ДЕТСКА МЛЕЧНА КУХНЯ ДОБРИЧ ЩЕ ПРЕДЛАГА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА РЕГИСТРАЦИЯ И ЗАЯВКИ ПО ЕЛЕКТРОНЕН ПЪТ

На пресконференция бе представена новата електронна услуга „Виртуална кухня“, която въвежда от 5 юни 2023 г. Община град Добрич.

Абонатите на Детска млечна кухня в гр. Добрич ще могат да извършват онлайн регистрация, заявки и да закупуват ваучери за храна по електронен път.

Услугата е насочена към родителите на деца от 10 месеца до 3-годишна възраст, които желаят да се регистрират или са абонати на Детска млечна кухня.

С тази платформа лесно, бързо и в удобно време родителите, ще имат възможност да ползват тази услуга. Ще могат да го правят от мобилния телефон или от компютъра си.

Освен да правят онлайн заявки за храна ще могат да проследяват плащанията си и изразходването на закупените ваучери. Абонатите ще получават справки по заявените и закупените ваучери, ще имат достъп и до полезна информация, свързана с работата на детската кухня.

Електронен адрес на портал „Виртуална кухня“ - <https://dmkdb.uslugi.io/>

На 05.06.2023 г. системата ще бъде отворена за регистрация на нови абонати – родители, които тепърва ще ползват услугите на ДМК. Те ще трябва да се регистрират онлайн в платформата.

В срок до 7 дни след регистрацията е необходимо да представят в Централна детска кухня на ул. „Полковник Дрангов“ №8, или на обособените пунктове за раздаване на храна следните документи:

- Копие от удостоверение за раждане на детето,
- Бележка от общопрактикуващият лекар или друг лекар-специалист с указания за хранителния режим.

След одобрение на заявката на абоната ще бъде издаден регистрационен талон и активиране на достъпа за онлайн заявки. Ваучерите ще се закупуват от понеделник до четвъртък и ще се заверяват само в предходна за следващите три седмици.

ВАЖНО!

Текущите абонати ще бъдат регистрирани служебно. Родителите, получили регистрационни талони ще могат от 05.06.2023 г. /понеделник/ до 07.06.23 г. /сряда/ да си закупуват ваучери и заверяват онлайн най-рано за периода от 12.06.23 г. – 30.06.23 г.

Само в четвъртък в Централна млечна кухня ще се закупуват купони, като се заплащат в брой.

Хартиените купони, които се ползват към момента ще важат до 07.06.23 г.

Последна заверка на хартиени купони за дата - 09.06.2023 г. Подробна инструкция за регистрация и използване на услугата родителите могат да намерят тук:

https://www.dobrich.bg/files/upload/Humanitarni_deinosti/Detska_Mlechna_kuhnia/Instruktsia_DMK_roditeli.pdf

ВЪРВИ, НАРОДЕ, ВЪЗРОДЕНИ! - В ДОБРИЧ

Празничната програма на 24 май в Добрич започна с поднасяне на цветя на паметника на Кирил и Методий от кмета Йордан Йорданов, народните представители Мая Димитрова, Константина Петрова и ЕртенАнисова, председателя на Общинския съвет Нивелин Радичков и областния управител Здравко Здравков.

В 10 часа оттам потегли празничното шествие, с участието на деца от детските градини, ученици, учители, родители и просветни деятели. В 11.30 часа на площад „Свобода“, започна празничният концерт с участието на Представителна фолклорна танцова студия „Добруджа“, с главен художествен ръководител Стоян Господинов, помощник ръководител Данаила Петкова, ръководител на оркестъра Николай Иванов и Фолклорен танцов ансамбъл „Добротица“, и Детска танцова студия „Добрич“, при Младежки център – Добрич с главен художествен ръководител Александър Александров и хореограф Юрий Митев.

Българският камерен оркестър Добрич, с гост диригент Петър Тулешков, изнесе празничен концерт пред музея в Градски парк „Св. Георги“.

Ден на отворени врати организираха за своите експозиции Художествена галерия – Добрич и Регионален исторически музей – Добрич с обекти: Музей в Градски парк „Св. Георги“, Етнографска къща, Дом-паметник „Йордан Йовков“, Археология.

„На най-светлия празник на духовността, писмеността и просветата - 24 май, си припомним, че този ден не е просто поредният официален празник, а денят, в който българският народ, под величествените звуци на „Върви, народе възродени!“ се прекланя пред славата на българското слово и отдава почит, преклонение и уважение пред духовния си елит.

Делото на светите братя Кирил и Методий е най-яркото свидетелство за жаждата на българина за просвета и наука, за народно самоопределение и култура, непреходен символ на националното ни достойнство, традиции, гордост и духовност.

През многовековната история на нашата държава училището винаги е било символ и стожер на националната ни идентичност, гаранция за успеха и бъдещето на България. С уважение и признателност Ви поздравявам по случай Деня на българската просвета и култура!

Пожелавам Ви все така с любов и внимание да продължите мисията си да се грижите и образовате нашите деца - бъдещето на България! Здраве, вдъхновение и успехи! Честит празник!“, бе словото на кмета на Добрич Йордан Йорданов.

Ден преди честването на Светия празник, пред паметника на светите братя се проведе церемония по награждаване на педагози и директори на образователни институции за принос в развитието на образованието в Община град Добрич.

Плакет от кмета на Община град Добрич за детски градини и училища, които през учебната 2022/2023 година празнуват юбилейна годишнина от създаването си, получиха:

Детска градина □8 „Бодра смяна“ – 60 г.
Детска градина □10 „Слънчице“, – 55 г.
Средно училище „Димитър Талев“, – 35 г.

Отличие за цялостен принос в развитието на образованието на град Добрич бе връчено на Теменушка Атanasова - Директор на ДГ 12 „Щурче“, и на Валентина Господинова - Директор на ДГ 20 „Радост“.

С Грамота за принос в развитието на образованието в град Добрич по случай 24 май- Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност за учебната 2022/2023 г., бяха удостоени 31 педагози от Добрич. НДТ

1. Марияна Янкова Попова – Деветакова - старши учител в Детска градина □8 „Бодра смяна“,
2. Мима Желева Йорданова – старши учител в Детска градина □10 „Слънчице“,
3. Златинка Кирчева Великова - старши учител в Детска градина □12 „Щурче“,
4. Емилия Денчева Маринова - Иванова – старши учител в Детска градина □17 „Първи юни“,
5. Валя Любомирова Панайотова – директор на Детска градина □18 „Дора Габе“,
6. Нели Цанкова Станчева – старши учител в Детска градина □20 „Радост“,



7. Антоанета Атanasова Атanasова - старши учител в Детска градина □23 „Звездица“,

8. София Иванова Йорданова - учител в Детска градина □25 „Весела“,

9. Евгения Живкова Данова - старши учител по музика в Детска градина □26 „Звънче“,

10. Виолета Христова Божилова – директор на Детска градина □27 „Славейче“,

11. Марияна Димитрова Младенова – директор на Детска градина □32 „Зорница“,

12. Даринка Маринова Михнева - старши учител начален етап в Средно училище „Св. св. Кирил и Методий“

13. Елица Иванова Георгиева – старши учител начален етап в Средно училище „Любен Каравелов“,

14. Павлина Пламенова Колева – учител по биология и химия в Средно училище „Любен Каравелов“,

15. Мартин Иванов Петров – учител по информационни технологии в Средно училище „Любен Каравелов“,

16. Валентина Миткова Селенка – старши учител по математика в Средно училище „Петко Рачов Славейков“,

17. Наталия Георгиева Георгиева – главен учител в начален етап в Средно училище „Петко Рачов Славейков“,

18. Рени Стоянова Бончева - старши учител начален етап в Основно училище „Христо Смирненски“,

19. Марийка Стефанова Неделчева - старши учител начален етап в Основно училище „Хан Аспарух“

20. Даниела Йорданова Атanasова - старши учител начален етап в Средно училище „Димитър Талев“,

21. Пламен Димитров Димитров – ръководител на направление „Информационни и комуникационни технологии в Средно училище „Димитър Талев“,

22. Пламен Петров Димов – старши учител по физическо възпитание и спорт в Професионална гимназия по ветеринарна медицина „Проф. д-р Г. Павлов“,

23. Добринка Василева Георгиева - старши учител по физическо възпитание и спорт в Основно училище „Христо Ботев“,

24. Ивелина Желязкова Донева - учител по практика и теория в Професионална гимназия по транспорт, обслужване и лека промишленост

25. Иванка Димитрова Бояджиева - учител по практика и теория в Професионална гимназия по транспорт, обслужване и лека промишленост

26. Иванка Станчева Стоянова - старши учител начален етап в Средно училище „Св. Климент Охридски“,

27. Павлина Василева Станкова - старши учител по английски език в Езикова гимназия „Гео Милев“,

28. Магдалена Мариянова Иванова - учител начален етап в Основно училище „Стефан Караджа“

29. Янка Иванова Йорданова – старши учител по география и икономика в Професионална гимназия по аграрно стопанство

30. Надя Василева Петкова - учител по испански език в Частна профилирана гимназия по туризъм и предприемачество „Райко Цончев“

31. Нина Александрова Ангелова – ресурсен учител в Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование град Добрич

ПРОДАВА СЕ
апартамент в Добрич - жк „Дружба“, бл. 39,
ет. 2, 93 кв.м, саниран, газ до апартамента.
Цена по споразумение.
За контакти: 0888 283035

УЧИТЕЛИ И УЧЕНИЦИ В ТЕРВЕЛ ПОЛУЧИХА НАГРАДИ ЗА ВИСОКИ ПОСТИЖЕНИЯ



С празнично шествие започна празникът на българската просвета и култура в град Тервел. Ученици, учители, децата от предучилищните групи от детските градини в Тервел, граждани, участниците в школите по изкуствата в ЦПЛР „Малкият принц“ и НЧ „Димитър Дончев-Доктора“, водени от маршовите стъпки на Спортен клуб „Каприз“, преминаха по главната улица на града, за да поднесат цветя на признателност и почит пред паметника на най-добруджанския писател Йордан Йовков. Последва шествие до откритата сцена на площада, където се състоя и програмата за празника. Симеон Симеонов поздрави всички учители, читалищни дейци, ученици и родители. Той награди учители за висок професионализъм и отдаденост на професията, както и ученици от общинските училища, постигнали първи места на национални и международни конкурси, съгласно Общинската програма за насърчване на децата и учениците с изявени дарби. Еднократна финансова стипендия получи Джан Сали Карани за постигнатото 3-о място от Националното състезание „Аз съм българче-IT“, категория „Графичен дизайн“. Дилек Юксел Ибрахимова и Йордана Стоянова Йорданова са наградени с билет до Хага, Нидерландия, за участие в международен младежки форум „Засаждане на мира“. Кметът награди и учителите Мариана Денева, Виолета Желязкова, Живка Ненова, Антоанета Йорданова, Калинка Илиева, Виолета Димова, Иван Божилов, Силвия Александрова от СУ „Йордан Йовков“, Айгюл Адем и Невин Керим от ОУ „Христо Ботев“ с. Зърнево, Донка Колева и Полина Ангелова от ДГ 1 „Детелина“, Пенка Донева и Нина Стефкова от ДГ 2 „Здравец“, Невяна Великова от ДГ 3 „Първи юни“. По случай 130 години от основаването на НЧ „Димитър Дончев-Доктора-1893“ бяха наградени Христо Кавръков-един от най-ревностните самодейци, ДФТА „Калинка Вълчева“ с гл. худ. р-л Нели Денева, Народен оркестър с р-л Светлин Марков и музиканти Недко Гочев, Кольо Денев и Николай Ненов, Цанка Жечкова-библиотекар. Поздрав за всички бяха стихотворенията на първоклаксниците под ръководството на учителите Светлана Неделчева и Параскева Андреева, Музикална студия Тервел с р-л маестро Живко Колев, СК „Каприз“ с р-л Живка Ненова и ДФТА „Калинка Вълчева“.

ОБЩИНА КАВАРНА НАГРАДИ ЗАСЛУЖИЛИ УЧИТЕЛИ, УЧЕНИЦИ И КУЛТУРНИ ДЕЙЦИ

Община Каварна присъди тазгодишните награди „24 май“ в системата на предучилищното и училищното образование и култура. Отличията се връчват на изявени учители, ученици, културни и читалищни дейци. Награждаването се състоя на тържествено заседание на Общински съвет- Каварна, което се проведе в салона на НЧ „Съгласие- 1890“.

Наградите бяха връчени лично от кмета на Община Каварна Елена Балтаджиева.

„Гордост е да носиш званието „Учител на годината.“

Още по – голяма гордост и надежда за бъдещето е званието „Ученик на годината.“

Достойно е да бъдеш отличен като самодеец. Защото самодейците създават изкуството си с любов.

Като кмет на община Каварна, като учител и педагог професионалист, изпитвам чувство на удовлетвореност, гордост ирадост, за мига, в който ще имам честта тази година да връча наградите 24 май на отличилите се личности, допринесли за развитието на образованието, културата и изкуството в нашата община.“- заяви кметът Елена Балтаджиева в приветствието си.

Общо 11 учители от СУ „Стефан Караджа“, ОУ „Йордан Йовков“, ПЗГ „Кл. Арк. Тимирязев“, и ЦПЛР – ОДК, гр. Каварна получиха признание за постиженията си през годината.

Приз „Учител на годината“, в системата на предучилищното образование получиха Росица Тодорова- старши учител в ДГ „Детелина“, Невелина Василева- музикален учител в ДГ „Радост“, и Владислава Владимирова- учител в ДГ „Здравец“.

Приз „Учител на годината“, в начален етап на обучение беше връчен на Ваня Амирова Лефтерова- старши учител в начална степен- номинирана от СУ „Стефан Караджа“, гр. Каварна и



Димчо Филев Димов- старши учител в началната степен на основното образование от ОУ „Йордан Йовков“, гр. Каварна.

„Учител на годината“, в основна степен на образованието се присъди на Цоньо Илиев Цонев – старши учител по история и цивилизация от СУ „Стефан Караджа“, гр. Каварна и Красимира Иванова Божкова- старши учител в прогимназиален етап на основното образование от ОУ „Йордан Йовков“.

Еленка Георгиева Атanasова старши учител по английски език в средна степен от СУ „Стефан Караджа“, гр. Каварна, Анка Николава Димитрова- старши учител по Български език и литература в ПЗГ „Кл. Арк. Тимирязев“, и Сенаи Халид Хасан-старши учител професионално обучение, получиха наградата

„Учител на годината в средна степен на образованието“.

Награда за учител на годината в областта на професионално обучение получи Ивелина Георгиева Георгиева – учител по рисуване към ОДК – Каварна.

С награда „Ученик на годината“, в хуманитарната област и природо- математическата област бяха удостоени общо 16 ученици и 1 училищен отбор. В областта на изкуствата с призове бяха удостоени общо четирима ученици- възпитаници на СУ „Ст. Караджа“, и ОУ „И. Йовков“.

В областта на спорта беше награден училищният отбор по тенис на маса към ОУ „Йордан Йовков“, гр. Каварна с ръководител Величка Пенева.

Наградата „24 май“ за „Детски самодеец състав на годината“ отиде при ДНХ „Шарено коланче“, при НЧ „Съгласие- 1890“, с ръководител Невелина Василева.

„Самодеец състав на годината“ стана Младежко театрално студио „Зеница“, към НЧ „Съгласие – 1890“, гр. Каварна. В категория „Самодеец на годината“ наградата се присъди на Михаела Манолова – дългогодишен самодеец в НЧ „Съгласие – 1890“. Четирима библиотекари бяха отличени с наградата „Почетен библиотекар“.

Извън утвърдените награди, с които бяха наградени учители и ученици, не бяха забравени и хората, които са отдали живота си на образованието и културата и с достойнство са се оттеглили от това поприще, за да изживеят достойно златните години на живота си.

Специален поздрав за присъстващите на тържественото заседание на ОбС -Каварна отправиха трио „Сопрано.. Традиционни чаровните изпълнителки поднесоха изпълнения на класическа музика, но с модерно и иновативно звучене.

ФЕСТИВАЛ НА ЗАНАЯТИТЕ И ИЗКУСТВАТА В ДОБРИЧ

Три дни Добрич бе домакин на втория фестивал на занаятите и изкуствата, който събра на площад „Свобода“, над 60 майстори от около 20 населени места в



страната. Форумът бе открит от зам.-кмета д-р Емилия Баева. В приветствието си тя акцентира на това, че Добруджа показва, че умее да съхранява и пази традициите, защото благодарение на традициите ние сме се запазили като народ. Най-дълго време сме запазили буквите – от IX век досега, но аз мисля, че можем да добавим и нашите занаяти и български традиции, подчерта д-р Емилия Баева.

Фестивалът се организира от Фондация „Добруджа – история, традиции, култура“, в партньорство с Община град Добрич. Активно участие и помощ в организацията вземат и от Сдружение „Добруджанска задруга на занаятите и изкуствата“, което бе създадено след първото издание на фестивала през 2022 година. „Занаятът е в сърцето на българина, той винаги ще остане там. Важно е да намираме начин да го предаваме на следващите

поколения и смятам, че фестивали като днешния са един от начините да направим това.“ С тези думи Пела Рашева – председател фондация „Добруджа

и школи творяха пред погледите на фестивалната публика. В един от дните на фестивала главният кулинар на к.к Албена – Георги Божков проведе „Кулинарно ателие“, с възпитаници на Професионална гимназия по туризъм „П.К. Яворов“, Добрич. Голям интерес предизвика и дефилето на ретрооблекла.

Народната певица Галина Дурмушлийска проведе и майсторски клас, като желаещите имаха възможност също да се извият на сцената на фестивала.

Второто издание на «Фестивала на занаятите и изкуствата» в Добрич бе закрито с концерт на народната певица Галина Дурмушлийска и професионален фолклорен ансамбъл «Добруджа». НДТ



– история, традиции, култура», откри фестивала.

Жителите и гостите на Добрич имаха възможност да разгледат уникални произведения на изкуството и сърчността на българските занаятчии, в „Работилница за сръчковци“, деца от детски градини и по-големите ученици, от различни училища

РОТАРИ КЛУБ - ДОБРИЧ И ДЕЦАТА НА СУ "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ" ЗАЕДНО В БЛАГОРОДНАТА КАУЗА "БЪДИ СЪВРЕМЕНЕН БУДИТЕЛ!"

Миналата седмица децата от клуб „Знаете ли български език?“, към СУ „Св. Климент Охридски“, в Добрич бяха на заслужена екскурзия. Предстои издаването на вто-

нен будител!., Те се завърнаха от пътуването уморени, но доволни и заредени с енергия и ентузиазъм.

„Голямо БЛАГОДАРЯ на РО-



ра част на книжката „Будителите на златна Добруджа“, написана от младите ни приятели, а за положения труд се полага награда. Пътуването на децата, осигурено от Ротари клуб - Добрич, е нашето БЛАГОДАРЯ за тяхната упорита работата по откритването и записването на имената на добруджанските будители. Благодарност за труда, будността и ентузиазма, с който работят. Благодарност, че ни се довериха и ни предоставиха материалите, събрани от тях за сбъдването на нашия общ проект „Бъди съвреме-

ТАРИ КЛУБ - ДОБРИЧ! Беше чудесна екскурзия! Децата посетиха четири музея в Русе - Регионален исторически музей, Екомузей с аквариум, Къща музей «Баба Тонка» и Къща музей «Захари Стоянов». Децата видяха и научиха много неща! Благодаря!» Докато има будни млади хора, като децата от клуба и техния ръководител Стилиян Митев, ще е жива и добруджанската памет! Заедно продължаваме напред. Предстои ни още много работа и положителни емоции.

РОТАРИ КЛУБ - ДОБРИЧ

КАЛИН ТЕРЗИЙСКИ ПРЕДСТАВЯ В ДОБРИЧ НОВАТА СИ КНИГА "МИСЛОДОБИВ"

Утре /31 май/, от 18.30 ч., в Регионална библиотека „Дора

Литературната среща с писателя ще се проведе във фоайе с пиано на библиотеката. Заповядайте. Вход свободен.



Габе», ще бъде представена новата книга на Калин Терзииски „Мислодобив“, сборник с есета на различни теми от ежедневието, писани по време на пандемията. Книгата е част от поредицата Съвременна българска проза на издателство Лексикон.

Почитателите на творчеството на Калин Терзииски ще имат възможност да научат повече за сборника и житейската философия на популярния писател.

„Из книгата: „Аз съм само поглед, мисъл и фантазия – наблюдавам тук и там, шаря с очи неспокойно, виждам всякакви неща и се опитвам с тези всякакви неща да построя нещо, което да нарека свят. Естествено, давам си сметка във всеки миг, че човек вижда това, което знае. Това, към което душата му е насочена. Великият Апелес казал на общаря: Sutor, non supra srepidam! Обущарю, не по-високо от обувките! Защото общарят почнал да му дава съвети как се рисуват дрехи, оръжия

и т.н., а не се ограничил до обувките (за чието рисуване му дал ценен съвет). Защото, явно

е, общарят едва ли разбира нещо от нещата извън обувките; тъй като в света той вижда не друго, а кой как е обут!.,

За автора: Калин Терзииски (р.1970 в София) е поет, писател и сценарист, лауреат на Годишната награда за литература на Европейския съюз за 2011 г. Завършил е Висшия медицински институт – София през 1996 г., след което специализира психиатрия. През 2000 г. напуска работата си на лекар и се отдава изцяло на писането. Работи като сценарист в телевизии и радиа. Издал е няколко сборника с разкази и стихосбирки, участва в няколко общи проекта на литературния клуб „Литература*Диктатура“. През 2010 г. издава романа „Алкохол“, написан в съавторство с Деяна Драгоева, следват романите „Лудост“, (2011), „Войник“, (2012), „Любовта на 45-годишния мъж“, (2013), „Разкази ми“, (2018), „Аз и Бог“, (2020).

СЕЛО КОЗЛОДУЙЦИ ДАДЕ СТАРТ НА ТРАДИЦИОННИТЕ ЗА ОБЩИНА ДОБРИЧКА ФОЛКЛОРНИ ПРЕГЛЕДИ НА ХУДОЖЕСТВЕНАТА САМОДЕЙНОСТ "ДОБРУДЖА, ОБИЧ МОЯ!"

Стартът на традиционните фолклорни прегледи на художествената самодейност „Добруджа, обич моя!“, които се провеждат ежегодно в община Добричка, бе даден на 27 май в село Козлодуйци.

са своеобразни фолклорни празници, които предшестват фолклорния събор «Песни и танци от слънчева Добруджа» край село Дебрево. Те ще се проведат в четири читалища и ще дадат възможност на

НА ДОБЪР ЧАС, АБИТУРИЕНТИ!

Абитуриентското време настъпи, Каварна изпрати випуск 2023

В деня на най-светлия български празник 24 май, в който изразяваме благодарността си към създателите на славянската азбука Светите братя Кирил и Методий, традиционно Каварна

различни стилове, бе подарък от кмета на общината, а сложи началото и на първите бални танци за вечерта.

Емоционалният момент запечатан в безброй снимки със си-



изпрати своите абитуриенти. Изпращането на зрелостниците от родители, близки и приятели започна от площада в близост до паметника на деспот Добротица. Елегантни, красиви, уверени и щастливи зрелостниците днес се отправиха към първия си бал.

Шестиятот на младостта и зрелостта премина по централната пешеходна алея, като официално бе посрещаната пред сградата на Община Каварна. Кметът Елена Балтаджиева отпрати официално приветствие към завършващите, като им пожела:

„Вървете смело напред и аз съм сигурна, че ще защитавате максимата за знанието като сила, за културата и интелигентността като за проводници носещи българщината.

Бъдете творчески личности и извървете своя път с достойнство и с мъдростта на успехите.

Където и да сте – поглеждайте понякога назад, спомнете си вашите учители и класни стаи.

Където и да сте – обичайте и не пренебрегвайте родителите сите винаги ще бъдат вашия силен гръб и опора.

Където и да сте – знайте, че вратата на родната къща е винаги отворена за вас, а града ще ви посрещне с радост и усмивка- защото трябва да го продължите..»

Кулминацията в традиционното общинско изпращане бе уникалния музикален поздрав от Тримата тенори на България. Неповторимото преживяване с програма от любими мелодии в



гурност ще се превърне в красив спомен, както за завършващите, така и за каварненската общественост, излязла да изпрати вече порасналите деца на града.

ТАЛАНТЛИВИ УЧЕНИЦИ ОТ ОУ "ХАН АСПАРУХ" ГОСТУВАХА НА ДОМА ЗА СТАРИ ХОРА В ДОБРИЧ

Малките актьори от II „а“, клас на Основно училище „Хан Аспарух“, с учители

зикъла „Който не работи, не трябва да яде..“ Децата бяха топло посрещ-



Маришка Недялкова и Илияна Стефанова, гостуваха на Дома за стари хора в град Добрич. Талантливите ученици дариха радост и топлина в сърцата на всички с мю-

нати и направиха много снимки с гостоприемните домакини.

Вълнуваща беше срещата на детската емоционалност с мъдростта на възрастните хора.



Регионалните прегледи на художествената самодейност

живеещите в селата да бъдат първите зрители на талантивите певци и танцьори, които ще представят община Добричка на събора «Песни и танци от слънчева Добруджа» на 24 юни.

Първия фолклорен регионален преглед даде възможност за представяне на самодейците от осем читалища в община Добричка. На сцената на Народно читалище „Христо Ботев – 1941“, се представиха фолклорни изпълнители от селата Козлодуйци, Смолица, Лясково, Камен, Златия, Котленци, Славеево и Ловчанци. На събитието присъстваха кметът на Община Добричка Соня Георгиева, заместник-кметът Иван Пейчев, секретарят на Община Добричка Дико Иванов и изпълнителният директор на МИГ „Добричка“, Надяжда Василева.

Читалищата в Дончево, Карapelит и Паскалево ще бъдат домакини на фолклорните празници на 4, 10 и 17 юни. Участниците в регионалните прегледи ще имат възможността да се извият и на четирите естради в местността Славната канара край Дебрево на 24 юни.

ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

"ЖЪЛТО-ЗЕЛЕНИТЕ" СПЕЧЕЛИХА ТРИТЕ ТОЧКИ В МОНТАНА

Отборът на Добруджа записа важен успех с 1:0 над Монтана на "Огоста" в двубой от 32-ия кръг на Втора професионална футболна лига. Янчо Андреев донесе трите точки на "жълто-зелените" с точен изстрел с глава в 38-ата минута. С успеха добруджанци направиха важна крачка към спасението, като два кръга преди края на сезона имат 39 точки и се намират на 4 точки от зоната на изпадащите.

През първото полу време гостите от Добрич държаха инициативата и имаха няколко опасни положения, едно от които се превърна в гол. В 15-ата минута на двубоя съдията Васил Минев прибра двата състава в тунела заради силната градушка, която се разрази над "Огоста". Преди това Янчо Андреев пробва рефлексно на вратаря Петър Петров с изстрел от воле, а няколко минути по-късно халфът на "жълто-зелените" Божидар Чуканов шутира опасно покрай целта. В 38-ата минута добрата игра на футболистите на Стефан Славов даде резултат. Опитният Янчо Андреев се извиси в наказателното поле и с глава забодя топката в мрежата зад Петър Петров - 1:0 за Добруджа. Две минути преди края на полувермето на стрелкова позиция се озова

и Стефан Митев, но ударът на полузащитника мина над вратата на домакините.

В 55-ата минута Монтана достигна до първата си възможност за гол. Владислав Цекос стреля опасно от около 20 метра, но стражът на добруджанци Христо Ковачев реагира отлично и с една ръка избви топката. В средата на втората част "жълто-зелените" се разминаха на косъм с второ попадение, след като топката срещна горната греда на вратата на домакините. В 78-ата минута Янчо Андреев опита да намери далечния ъгъл с фин удар с глава, но не сполучи. В 88-ата минута Добруджа пропусна още един златен шанс да удвои. Божидар Чуканов шутира, вратарят на Монтана избви, топката попадна у резервата Лъчезар Йорданов, който обаче не намери празната рамка. Така до нов гол не се стигна и трите точки отпътуваха за Добрич.

"Жълто-зелените", могат да си гарантират оставане в групата още днес. За целта е нужно да се наложат над състава на Витоша (Бистрица), който е предпоследен в класирането, но все още има шанс да се спаси. Срещата на стадион "Дружба", е от 18:00 часа.



РЕЗУЛТАТИ - XXXII КРЪГ

Спортист 2009 (Своге) - Янтра 2019 (Габрово) 0:1
Монтана 1921 (Монтана) - Добруджа 1919 (Добрич) 0:1
Етър ВТ (Велико Търново) - Спартак (Плевен) 3:0
Струмска слава (Радомир) - Литекс (Ловеч) 1:0
ЦСКА 1948 II (София) - Дунав от Русе (Русе) 2:0
Миньор (Перник) - Марица 1921 (Пловдив) 2:0
Беласица (Петрич) - Созопол (Созопол) 2:3
Витоша (Бистрица) - Лудогорец II (Разград) 1:0
Ботев II (Пловдив) - Крумовград (Крумовград) 1:3

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. ЦСКА 1948 II	32	20	8	4	54:17	68
2. Етър ВТ	32	17	9	6	43:20	60
3. Крумовград	32	15	9	8	39:31	54
4. Лудогорец II	32	16	5	11	39:34	53
5. Спортист	32	13	9	10	39:39	48
6. Марица	32	14	5	13	35:40	47
7. Дунав	32	12	10	10	45:37	46
8. Монтана	32	12	7	13	36:37	43
9. Беласица	32	12	5	15	32:35	41
10. Янтра	32	10	11	11	27:32	41
11. Спартак (Пл)	32	10	11	11	44:41	41
12. Добруджа	32	10	9	13	38:38	39
13. Литекс (Лч)	32	9	11	12	28:28	38
14. Стр. слава	32	8	12	12	31:41	36
15. Миньор (Пк)	32	8	11	13	32:34	35
16. Созопол	32	8	11	13	31:49	35
17. Витоша	32	8	9	15	32:48	33
18. Ботев II	32	7	6	19	24:48	27

ПРОГРАМА - XXXIII КРЪГ

30 май 2023 г., вторник, 18:00 ч.

Ботев II (Пловдив) - Етър ВТ (Велико Търново)
Крумовград (Крумовград) - Монтана - пряко по Диема спорт
Добруджа 1919 (Добрич) - Витоша (Бистрица)
Лудогорец II (Разград) - Спортист 2009 (Своге)
Янтра 2019 (Габрово) - Беласица (Петрич)
Созопол (Созопол) - Миньор (Перник)
Марица (Пловдив) - ФК ЦСКА 1948 II (София)
Дунав от Русе (Русе) - Струмска слава (Радомир)
Литекс (Ловеч) - Спартак (Плевен)

СВЕТЛАНА КАМЕНОВА И СТАНИМИРА ПЕТРОВА С ТИТЛИ ОТ "ФЕЛИКС ЩАМ"

Боксовите ни националки ознаменуваха с две титли силното си представяне на 37-ото издание на международния турнир „Феликс Шам“, в Полша. Под ръководството на Борислав Георгиев и Роман Цветков до върха на почетната стълбичка достигна добричликата Светлана Каменова и състезателката на „Добруджа“ Станимира Петрова, която спечели анкетата „Спортист на Добрич“ за 2022 г.

В много качествен финал в категория до 57 килограма Каменова победи другата бронзова медалистка от Световното първенство в Индия – Амина

Зидани (Франция). При 54-килограмовите пък Станимира, световна и трикратна европейска златна медалистка, както и 4-кратна носителка на Купа „Странджа“, записа ефективна победа над представителката на домакините Виктория Роголинска.

Със сребърно отличие се поздрави друга добричлиčka - Златислава Чуканова. В категория до 50 килограма тя отстъпи на финала на полякнята Наталия Кучевска. Бронзови медали на турнира спечелиха Венелина Поптолева (50 кг) и Аслъхан Мехмедова (60 кг). sportal.bg



ЗЛАТО, СРЕБРО И БРОНЗ ЗА ВЕТРОХОДЦИТЕ ОТ МОРСКИ КЛУБ БАЛЧИК ОТ РЕГАТА 24 МАЙ

При традиционните за май разнообразни метеорологични условия - от много силен вятър до почти пълното му отсъствие, от 22 до 24 май в град Балчик се проведе поредното издание на ветроходна регата „24 май“, организирана от Морски клуб Балчик и Община Балчик.

60 ветроходци от Бургас, София, Поморие, Несебър, Са рафово, Варна и Балчик мериха сили в балчишкия залив за призовите позиции.

Злато за отбора от Белият град завоюва Габриела Василева в клас Илка 4, близо до нея се нареди Мирела Димитрова със среброто в същия клас.

На малко от тройката остана Андриана Николаева при момичетата под 18 години в същия клас.

В клас Оптимист - Никол Димитрова се пребори за бронза при момичетата младша възраст.

момчета старша
Мартин Димитров - 5-то място
Цветомир Симеонов - 8 - мо място
момчета младша
Алекс Данаилов - 11-то място
Калоян Тодоров - 14-то място
момчета старша
Лозана Николова - 6-то място
Ирина Щерева - 7-мо място
момчета младша
Виктория Великова - 6-то място
Съдийската комисия беше изцяло от съдии от Балчик със средна възраст на екипа 19 години !



МИХАИЛ АТАНАСОВ ЩЕ ВОДИ ЮНОШИТЕ И ДЕВОЙКИТЕ НА БЪЛГАРИЯ НА "РОЛАН ГАРΟΣ"



Техническата комисия на БФТенис номинира Михаил Атанасов, помощник-треньор на националния отбор за жени за Купа "Били Джийн Кинг", за национален треньор и водач на българската делегация за Юноши и девойки на Откритото първенство на Франция. Кандидатурата на Атанасов, който е треньор в добричкия ТК „Изида“, е подкрепена от Управителния

съвет на Федерацията, обявиха от централата.

На "Ролан Гарос" в основната схема България ще бъде представена от Илиян Радулов (номер 4 в световната ранглиста за Юноши), Адриано Дженов (14), Ива Иванова (номер 34 при девойките) и Росица Денчева (35). Йоана Константинова (88) е четвърта резерва в списъка за участие в квалификациите.

4 КУПИ И 33 МЕДАЛА ЗА КБС "КАЛИАКРА" КАВАРНА ОТ МЕЖДУНАРОДНА КУПА "АЛЕКО"



За поредна година в Свищов се проведе Международна купа "Алеко". В традиционно силния турнир край река Дунав, който е от календара на БНФК, в надпревара влязоха 320 участника от 17 клуба от страната и карате клуб Контакт" от Румъния.

КБС „Калиакра“, Каварна, бе представен от 12 състезатели, водени единствено от желанието си за добро представяне. Шампиони, вицешампиони и бронзови медалисти в индивидуалните категории са:

МИХАЕЛА ТРАЯНОВА: златен медал 8-9 години, "кумите"
ГАБРИЕЛА ДОНЧЕВА: златен медал 12-13 години, "кумите"
ДАМИАН ЯНЕВ: златен медал 14-15 години, "кумите"
ДОНА ДИМИТРОВА: златен медал 14 - 15 годишни "кумите"
ЙОАНА ГЕОРГИЕВА: сребърен медал 8-9 години, "Макивара" и бронзов 8-9 години, "кумите"
ПЕТЪР АНГЕЛОВ: сребърен медал 6 - 7 години, "кумите" и бронзов 6 - 7 години "Макивара"
ДОБРОМИРА СТОЯНОВА: бронзов медал 8-9 години, "Макивара"
ЮЛИЯ ЛОБОДА: сребърен медал 12 - 13 години "кумите"
МИХАИЛ ТРЕНДАФИЛОВ: сребърен медал 8 - 9 години "кумите"
ДИМИТЪР СТОЯНОВ: сребърен медал 14 - 15 години "кумите"

Най вълнуващи бяха спечелените отборни надпревари на КБС Калиакра Каварна при момичетата:
ТЕОДОРА НЕДЕВА, МИХАЕЛА ТРАЯНОВА, ЙОАНА ГЕОРГИЕВА, - категория 10-11 години, момичета, кумите отборно;
ГАБРИЕЛА ДОНЧЕВА, ЮЛИЯ ЛОБОДА И ТЕОДОРА НЕДЕВА - категория 12-13 години, момичета, кумите отборно;
ИГОР РАСКЕВИЧ , направи дебют и завоюва 5 място в категория 12-13 години "кумите".

В турнира взеха участие и 9 съдии от Румъния. Организацията и конкуренцията в турнира бяха на изключително високо ниво, което още повече дава повод на каратеките от Каварна да са щастливи от постигнатия успех, а именно Трето място от 18 отбора в комплексното класиране!

ХОРОВЕ ОТ ПЕТ ДЪРЖАВИ ИДВАТ ЗА 11-ИЯ ФЕСТИВАЛ "ЧЕРНОМОРСКИ ЗВУЦИ" В БАЛЧИК

Международният хоров фестивал „Черноморски звуци“, ще се проведе за 11-и път в Балчик и ще открие фестивалното лято от 7 до 11 юни. Състави от пет държави ще бъдат част от 11-ото издание – България, Израел, Нидер-



ландия, Полша, Словакия, общи директорът Валентина Георгиева.

„Този фестивал е кулминация в творческия сезон на смесен хор „Черноморски звуци“. Преди това, през целия месец май имахме много интензивни участия – национални фестивали в Добрич, от които се завърнахме с първа награда в категорията за смесени хорове; след това бяхме на православен фестивал в Попово със всемирна различна програма; на 17-и хорови празници „Янко Мустаков“, – Свищов; участие в Двореца с румънски състави. Сега насочваме всички усилия към нашия фестивал, носещ нашето име. Радвам се, че успяваме да го правим. Трудно ни е, защото след ковид колелото се завърта отново и все едно правим фестивала за първи път“ – сподели директорът на фестивала и диригент на хора домакин Валентина Георгиева. По думите и тази година за първи път от чужбина в Балчик ще дойде хор от Израел, за първи път смесен ансамбъл от Словакия, един девически състав от Познан

(Полша) и един хор от Холандия, който е бил вече тук.

Българските участници – певчески състави при читалището домакин „Паисий Хилендарски“, както и вокална група „Септима“, при НЧ „Васил Левски“. На Белия град ще

гостуват Хорът на варненските девойки и жени и камерна формация от Несебър, съобщава кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

В 11-ото си издание хоровият форум се завръща към културен център „Двореца“, където от 19.00 часа на 7 юни на сцена Розариум ще бъде открит фестивалът. В следващите два дни в концертната зала на Мелницата от 18.00 часа е планирана фестивалната и конкурсна програма, а през деня с вход свободен са хоровите ателиета (10.30-12.30 ч.).

„Те ще бъдат много забавни – няма само да се пее, но ще се и танцува“, – разясни Георгиева. Ръководител ще бъде Яна Делирадева – диригент на хор „Детска китка“, – Пловдив и преподавател в АМТИИ „Проф. Асен Диамандиев“, – гр. Пловдив. Тя ще бъде и част от журито за конкурсната програма, заедно с директора на фестивала и Дарина Кроснева – дългогодишен ръководител на Хора на варненските момчета и младежа. На финала те ще излъчат носител на приза „Хор на фестивала.“

"КРАЛСКИ КОНЦЕРТ В БАЛЧИК"

Кралският камерен оркестър и Кралският хор под диригентството на маестро Разван Апетрей изнесоха концерт в Каменната зала на Двореца в Балчик на 27 май в рамките на проекта „Кралски концерт в Балчик“, организиран от Румънския културен институт. Събитието включваше и прожекция на документалния филм „Мария - сърцето на Румъния“, режисиран от Тревър Путс.

В програмата бяха изпълнени произведения на В. А. Моцарт, Антонио Вивалди, Бела Барток, Едуард Хюбш, Петър Лондев, Томас Морли, Тудор Флондор, Симеон Никулеску и Георге Данга. По покана на Кралския хор, балчишкият смесен хор „Черноморски звуци“, от Балчик изпълни про-

изведения от традиционния български репертоар.

Слова поднесоха Н. Прег-жа Бръндуша Йоана Предеску, извънреден и пълномощен посланик на Румъния в Република България, директорът на ДКИ „Двореца“ Жени Михайлова и президентът на Румънския културен институт Ливиу Джикман.

Проектът се организира от Румънския културен институт чрез отдел „Исторически общности“ на Главна дирекция „Представителства в чужбина и исторически общности“, в партньорство с Посолството на Румъния в България и ДКИ - Културен център „Двореца“ в Балчик, съобщава кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова.

ПЪСТРА ПРОГРАМА СЪБРА ДОМАКИНИ И ГОСТИ ЗА ПРАЗНИКА НА СЕЛО ВИДНО

Село Видно отбеляза своя празник. В деня на българските просветители и книжовници жителите на селото се

те от трите квартала на с. Видно.

Празничното веселие започна преди обед с хоровод-



събраха в центъра пред сградата на НЧ „Надежда-1941“, за да отбележат празника и да си пожелаят здрави, мирни и щастливи дни.

Събитието всяка година е повод местните да посрещнат скъпи гости, да се съберат с приятели и близки и да се повеселят на мегдана. Кметският наместник Георги Стоянов поздрави жителите

ните танци на ДФТШ „Орисия“, Допълнителен колорит в тържеството внесоха и хората на ТК „Мераклии“, с ръководител Стела Йорданова. Кулминацията в празничната програма бе концерт с участието на оркестър „Табиев“, с народните певци Ваня Друмева и Даниела Спасова, подарък за всички жители и гости на с. Видно.

ЧЕТВЪРТОКЛАСНИЦИТЕ ПИСАХА СЪЧИНЕНИЕ ПО КАРТИНКИ НА МАЛКИТЕ МАТУРИ

1105 четвъртокласници са допуснати до Национално външно оценяване /НВО/ по български език и литература /БЕЛ/ и по математика, сочат данните на РУО Добрич.

Първата от така наречените „малки матури“, по БЕЛ се проведе вчера, а по математика е днес. НВО в четвърти клас се провежда в 53 училища от област Добрич.

Времетраенето на НВО е 60 минути. В рамките на това време, в изпита по БЕЛ, четвъртокласниците са включени аудиодиктовка, първа част – тестови въпроси с избираем отговор, включващ езикови задачи, втора част – текст за четене с разбиране и тестови задачи към него и трета част – речева задача с творчески характер, изискваща свободен отговор.

В последната, творческата задача, четвъртокласниците трябва да съставят кратък текст по картинки, главните герои в които са момиче с велосипед и куче, изпречило се внезапно на пътя й.

Текстът за четене с раз-

бирание пък е със заглавие Графиня Ревност и принц Доверие. Според четвъртокласниците, аудиодиктовката е била дълга и била прочетена с много темп.

Изпитът по математика е днес, 30 май. Тестът е от 25 задачи, от които 18 с избираем отговор, 5 с кратък свободен отговор, една задача с разширен свободен отговор и една текстова задача с три подусловия.

Изпитите започват в 10,00 часа, а учениците трябва да са по местата си в залата не по-късно от 9,45 ч. Пише се с химикалка с черен цвят, а на изпита по математика могат да се ползват линия, пергел и триъгълник.

Оценките от националното външно оценяване в края на IV клас са в точки и се вписват в удостоверениета за завършен начален етап на основно образование. Максималният брой точки на всеки изпит е 100.

Резултатите ще бъдат обявени до 9 юни.

НДТ

ПАСКАЛЕВО ОТБЕЛЯЗА СВОЯ ПРОЛЕТЕН ПРАЗНИК

По традиция в последната събота на месец май, с богата фолклорна програма, село

организира от кметството на селото и читалище „Димитър Минчев –1896“. За първи път



Паскалево отбеляза своя пролетен празник. Събитието се

празникът е отбелязан през 2009 година.

На площада на селото първи излязоха дамите от групата за автентичен фолклор при Народно читалище „Димитър Минчев – 1896 г.“ в Паскалево. След тях възпитаниците на младежката танцова формация при читалището изпълниха Джиновско хоро и „Добруджанска картина“.

Специални гости на събитието бяха добруджанският оркестър „Жътвари“ и Танцова формация „Балкански ритми“, от Варна, които впечатлиха публиката с разнообразния си репертоар и с цветните си носии.

Тържеството завърши с кръшно хоро, в което се включиха кметът на Община Добричка Соня Георгиева, народният представител Мая Димитрова, заместник-кметове инж. Румяна Иванова и Иван Пейчев, секретарят на Общината Дико Иванов и Живко Желев.

Сред гостите на празника бяха общински съветници, кметове и кметски наместници на сега от общината.

НДТ

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

До 31 май, 10.30 ч. – 11.30 ч., Живописна галерия – Добрич. Работилница за въображение. Организатор: Живописна галерия – Добрич.

30 май, 11.30 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Фоайе с пиано. Беседа по повод 70 години от първото покоряване на връх Еверест – с ученици от ОУ „Христо Ботев“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, ОУ „Христо Ботев“.

30 май, 17.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Интерактивна зала. Довиждане, детска градина! – празник с деца от Детска градина № 23 „Звездица“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, ДГ №23 „Звездица“.

30 май, 19.00 ч., Младежки център – Добрич, Концертна зала. Спектакъл „Провинциални истории“ по Чудомир на актрисата и режисьор Иванка Шекерова – Театър Хасково. Организатор: ЧИА

31 май, 10.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Фоайе с пиано. Образователен урок по повод 135 години от рождението на Дора Габе с ученици на СУ „Димитър Талев“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, СУ „Димитър Талев“.

31 май, 10.00 ч. и 11.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Интерактивна зала. Образователна игра „Науци правилата за движение“ с ученици на СУ „Св. Климент Охридски“. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, СУ „Св. Климент Охридски“.

31 май, 10.30 ч., Младежки център – Добрич, Концертна зала. Юбилеен концерт по повод 60 години Детска ясла № 4 „Щастливо детство“ под мотото „Децата на България“. Организатори: Детска ясла № 4 „Щастливо детство“.

31 май, 18.30 ч., Регионална

библиотека „Дора Габе“, Фоайе с пиано. Представяне на книгата на Калин Терзийски „Мислослоб“ – сборник с есета. Издателство Лексикон.

Вход свободен. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе“.

31 май, 19.00 ч., Драматичен театър „Йордан Йовков“. Спектакъл „Боряна“ от Йордан Йовков на Драматичен театър „Йордан Йовков“. Режисьор Стефан Спасов. Участват: Гергана Христова – гост, Владимир Трендафилов, Красимир Демиров, Филип Янев, Валери Марков, Иван Мандев, Димитър Петров, Любев Николова, Татяна Христова.

Вход с билети: Билетен център на Драматичен театър „Йордан Йовков“ (058/605573). Организатор: Драматичен театър „Йордан Йовков“.

31 май, 19.00 ч., Младежки център – Добрич, Концертна зала. Концерт продукция на Студио за поп-рок певци „Са-

рандев“ с ръководител Жана Стефанова и Клуб за к – поп танци „Illusion“ при Младежки център – Добрич и гостуващи състави. Организатор: Младежки център – Добрич.

Продължават: Фейсбук рубрика „Дора Габе – 40 години във вечността“, социални медии. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Фейсбук рубрика „Музеят в спиралата на времето – 55 години Къща-музей „Йордан Йовков“, социални медии. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Изложба „Някога в Добрич“, Музей в Градски парк „Свети Георги“. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Фотодокументална изложба „130 години от създаването на списание „Мисъл“ – ярка българска дира в европейското културно наследство“ на БАН; Изложба „Литературната па-

"ЗАВРЪЩАНЕ С ЦВЕТОВЕ" НА ТАНЕР МЕРТ В БАЛЧИК

С огромно вълнение след 33 години отсъствие от родния град, в Балчик се представи Танер Мерт с живописната

творчеството си рисува само с моливи, предимно портрети на свои близки и приятели. Първата картина, която рисува с



си изложба „Завръщане с цветове...“ Живял съм в Истанбул, София, Самоков, но Балчик ми е най-скъп, винаги ми е липсвал, много се радвам, че се върнах по този начин – с изложба в Нощта на музеите... с гордост споделя художникът. Творческия му път започва след случайно изкарани курсове по интериорен дизайн, влюбване в поп арта и достигане до свой собствен стил – трудоемкото рисуване с върха на шпакла, нарекъл го танеризъм.

Танер Мерт е роден през 1972 г. в Балчик. По време на Възродителния процес (през 1989 год.) му се налага да се изселва заедно със семейството си в Турция. През 2005 год. се завръща трайно в България и живее до 2013 г. в София. Последните десет години се е установил в Самоков, където протича и целият му творчески процес. Творческият му път започва след случайно изкарани курсове по интериорен дизайн. Влюбва се в поп арта и е силно впечатлен от творбите на Анди Уорхол. В началото на

маслени бои на платно (малко момиче с кон сред природа), публикува с голямо притеснение. Но картината е откупена само след 15 минути за сума повече, отколкото е посочил. Това е голям стимул за него и той започва да влага още повече старание. Желанието му е да бъде разпознаваем. Спира се на една доста трудоемка техника, рисуване с върха на шпакла. Много иска да има български автор, на когото творбите да са оценени за милиони в световната сцена на изобразителното изкуство.

Първите три самостоятелни изложби на Танер Мерт са в Самоков, като първата е през 2016 година. Впоследствие в най-различни градове в страната. Негови картини са притежание на колекционери и ценители от различни държави по целия свят.

- С какви чувства се връщате в Балчик?

Родният град е прекрасен, аз отсъствам от Балчик от 1989 година. След като се изселих, нямаш такава възможност да дойда за дълго

време повече. Много се вълнувам, защото тука срещам хора, които не съм виждал откакто съм напуснал Балчик преди 33 години. Много се притеснявам, че някои няма да ги позная... Толкова не мисля за картините, които представям. Вълнението ми е, че срещам познати хора, защото първите ми 16 години са минали в Балчик, учих в гимназията до 10. клас и после се изселих в Турция. Много съм благодарен, че ме поканиха и изпитвам гордост, че се връщам по този начин в града, на тази хубава дата – за европейската нощ на музеите.

- Как виждате днес род-

ния град?

Градът е неразпознаваем. 1989 год. като си тръгнах, може би имаше един хотел в центъра. На мен ми липсва онзи Балчик. Тогава беше много по-приятно за разходка, а сега вече се е превърнал в туристическа атракция. Няма го онзи предишен облик – симпатичен, малък, приятен, уютен град, и туристите – поляци, чеки, които се връщаха всяка година. Тогава атмосферата беше друга. Сега ми изглежда презастроен. Този бряг, като погледна от буните към брега, всички тези сгради и хотели... Може би е добре от гледна точка като приход за града, но

предишната визия ми липсва повече.

- Какъв път извървяте от Турция до Самоков?

Това е един период с постоянни промени. Живях 12 години в Истанбул, там бях три години в емигрантски лагер. После в голямото земетресение 1999 година излязох от развалините с майка ми. Сградата, в която живеехме, се срути. Такова преживяние преживяхме, но останахме живи, защото бяхме на последния шести етаж. Цялата сграда се срути. След това бяхме настанени две години в една база на Община Истанбул. После се върнах в България, като отворих магазин за кожени облекла в София, 2005. Преди това не мислех, че ще се връщам, защото се бях установил, 12 години там си живея. Но ми се отвори път за бизнес и така се върнах в България. В София останах 10 години, не ми провървя този бизнес. Докато бях последните години там, работех друга работа и се записах на курсове по интериорен дизайн, за да си запълвам уикендите. Но там се запалих по поп арта и така тръгнах да рисувам. В началото за удоволствие, поканиха ме на изложба и след нея реших вече, ако ще се занимавам сериозно с рисуване, трябва да се отличавам по някакъв начин. Не мога да се отличавам като сюжет, не съм толкова гениален като Зуека, приятели сме с него и имаме много изложби заедно. При него всяка картина е цял роман. Затова се спрях на техниката и си казах, че ако трябва да се отличавам по някакъв начин, то това ще е с начина на изпълнение. В началото започнах да рисувам само с върха на шпатулата, което е доста бавна и трудоемка техника, но знам, че никой не рисува по този начин и резултатите бързо се видяха.

- Казвате, че искате да

има български художник, който да се продава за милиони.

На мен това ми е мечта. Много ще се радвам по световните медии да се говори, че в „Кристис“, или в „Сотбис“, се продаде тази картина на за 20 милиона долара на българския художник... Това ще бъде огромен стимул не само за мен, но и за всички български художници. Ние в момента нямаме една картина дори за един милион, но имаме добри творци. Световноизвестни художници имаме, но я нямаме тази известност на картини с милиони долари.

Ето например, тази картина от музея в Балчик за мен е голям стимул. Държавата трябва да подпомага, това много зависи от самите служители, които работят в различните институции. Те много поощряват и дават сила на самия талант да се развива и да се старее. Това е много важно. Не може да си рисуващ вкъщи и никой да не ти казва ти рисуваш добре. Един художник може да има талант, но за да се развива, е нужно поощрение. Като при малките деца – когато го похвалиш, то започва още повече започва да се старее.

- Какво бихте казали на съгражданите си?

Първо, много съм изненадан, че залата беше пълна. Много се зарадвах. Радва ме, както и всеки творец, че има такива хора в Балчик, които се интересуват от изобразително изкуство.

- Да ви очакваме отново в Балчик?

Ще дойда с най-голяма радост.

В продължение на месец ценители на изобразителното изкуство могат да се насладят на творчеството му в балчиските галерия.

Интервю на Албена ИВАНОВА, кореспондент на Радио Варна



ОБЩИНА КАВАРНА

обявява на 15.06.2023г. от 13.45 часа в заседателната зала на Община Каварна, ПУБЛИЧЕН ТЪРГ С ЯВНО НАДДАВАНЕ

за отдаване под наем на земеделска земя от общинския поземлен фонд на община Каварна в землището на с. Челопечене, за срок от три стопански години (2023/2024, 2024/ 2025, 2025/ 2026) до прибиране на реколтата.

Обект на търга е ПИ 80340.22.1 по КККР на с. Челопечене, общ. Каварна, с площ от 8,987дка, трайно предназначение на територията: земеделска, начин на трайно ползване: нива, четвърта категория.

Началната тръжна годишна наемна цена на имота обект на търга е 898,70 лева без ДДС. Тръжните документи се закупуват от касата на общината всеки работен ден до 12.06.2023г., като цената е 10.00 лв. и се получават от стая № 206 в сградата на община Каварна на ул. "Добротица" № 26. Депозитната вносна в размер на 89,87 лева да постъпи до 17.00 ч. на 13.06.2023 г. по сметка на община Каварна в "ЦКБ" АД гр.Добрич, ВИС код СЕСВВБGSF /ка BG 59 СЕСВ 979033 G4 066400 СЕСВВБGSF или на касата на общината. Срока за подаване на заявленията с приложените документи е всеки работен ден, до 17.00 ч. на 14.06.2023 г. в деловодството на община Каварна. Оглед – всеки работен ден от 09.00ч. до 16.00ч.

Необходими документи за участие: 1. Квитанции за закупени тръжни книжа; 2. Вносна бележка за внесен депозит; 3. Декларация, че участникът е получил от община Каварна, цялата тръжна документация и е запознат с условията на търга; 4. Декларация, че участникът е запознат с проекта – договора и се задължава да го спазва; 5. Декларация за оглед на имота; 6. Декларация, че участникът няма непогасени задължения към отдел „МДТ“ при община Каварна, общински поземлен фонд, Държавен фонд земеделие, Държавен поземлен фонд и за земи по чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ.; 7. Актуално удостоверение от НАП, че участникът няма непогасени задължения към държавата; 8. Декларация съгласие за обработка на лични данни; 9. Нотариално заверено пълномощно (в случай, че кандидатът се представява от пълномощник). Справки на тел.: 0570/ 8-18-19.



РЕШЕНИЕ № 643 по ПРОТОКОЛ № 54/27.04.2023 Г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 24а, ал. 5 от ЗСПЗЗ, чл. 8, ал. 1 от ЗОС, чл. 85, ал. 1, т. 1, ал. 4, ал. 5 и ал. 6 от Наредба № 2 на Общински съвет – Каварна за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Каварна:

1. Дава съгласие да се отдаде под наем в условие на търг поземлен имот с идентификатор 80340.22.1 (осем, нула, три, четири, нула, точка, две, две, точка, едно) по КККР на с. Челопечене, общ. Каварна, с площ от 8,987дка (осем декара деветстотин осемдесет и седем квадратни метра), трайно предназначение на територията: земеделска, начин на трайно ползване: нива, четвърта категория, при граници и съседни: 80340.22.147, 80340.22.25, 80340.22.43, 80340.501.9508, 80340.501.137, 80340.22.134, актуван с АЧОС № 2296 от 20.08.2013г., вписан акт № 59, т. VIII, вх. р. № 2503 от 21.08.2013г. на СВ Каварна с начална тръжна годишна наемна цена на декар – 100,00 лв. /сто лева/, определена съгласно Решение № 596 по Протокол № 52 от 28.02.2023г.

2. Предоставянето под наем да е в условие на публичен търг с явено наддаване, съгласно Наредбата за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за предоставяне под наем и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Каварна, за срок от 3 (три) стопански години.

3. Договорът за наем да включва клауза, годишният наем за съответната стопанска година да се индексира с коефициента на инфлация, определен от Националния статистически институт за предходната календарна година.

4. Решението да се обяви на електронната страница на община Каварна, в един местен и един регионален вестник.

5. Възлага на кмета на община Каварна да извърши последващите съгласно закона действия.



РЕШЕНИЕ № 642 по ПРОТОКОЛ № 54/27.04.2023 Г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 24а, ал. 5 от ЗСПЗЗ, чл. 8, ал. 1 от ЗОС, чл. 85, ал. 1, т. 1, ал. 4, ал. 5 и ал. 6 от Наредба № 2 на Общински съвет – Каварна за реда на придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Каварна:

1. Дава съгласие да се отдадат под наем в условие на търг поземлен имоти от ОПФ, както следва:

- поземлен имот с идентификатор 03318.31.105 по КККР на с. Белгун, общ. Каварна с площ от 4,839 дка с начин на трайно ползване: нива, категория на земята: трета, при съседни: 03318.31.106 и 03318.8.152, актуван с АЧОС № 2704 от 27.09.2018 година., вписан акт № 157 т. VI, вх. р. № 1964/ 27.09.2018г. на СВ Каварна с начална тръжна годишна наемна цена на декар- 100 /сто/ лева, определена съгласно Решение № 596 по Протокол № 52 от 28.02.2023г.

- поземлен имот с идентификатор 03318.31.107 по КККР на с. Белгун, общ. Каварна с площ от 61,298 дка с начин на трайно ползване: нива, категория на земята: трета, при съседни: 03318.501.324, 03318.501.336, 03318.31.106, 03318.501.9552, 03318.501.325, 03318.501.326, 03318.31.108, 03318.501.323, 03318.31.177, актуван с АЧОС № 2618 от 30.06.2014г., вписан акт № 135 т. VII, вх. р. № 1978/ 08.07.2014г. на СВ Каварна, с начална тръжна годишна наемна цена на декар – 100,00 лв. /сто лева/, определена съгласно Решение № 596 по Протокол № 52 от 28.02.2023г.

2. Предоставянето под наем да е в условие на публичен търг с явено наддаване, съгласно Наредбата за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за предоставяне под наем и разпореждане с общинско имущество на Общински съвет – Каварна, за срок от 3 (три) стопански години.

3. Договора за наем да включва клауза, годишният наем за съответната стопанска година се индексира с коефициента на инфлация, определен от Националния статистически институт за предходната календарна година.

4. Решението да се обяви на електронната страница на община Каварна, в един местен и един регионален вестник.

5. Възлага на кмета на община Каварна да извърши последващите съгласно закона действия.

СЪПРУГЪТ НА ТИНА ТЪРНЪР ВЕРОЯТНО ЩЕ НАСЛЕДИ ПОЛОВИНАТА ОТ СЪСТОЯНИЕТО

Тина Търнър сключи брак с музикалния продуцент Бах преди 10 години, той дори ѝ гари бъбрека си

Дни след смъртта на Тина Търнър беше потвърдено, че съпругът ѝ Ървин Бах вероятно ще наследи половината от състоянието ѝ от 250 милиона щатски долара, съобщава в „Мирър“.

е спасил живота ѝ през 2017 г. Освен това я е подкрепял и при другите ѝ проблеми със здравето, включително и след преживения инсулт през 2013 г., преди сватбата им.

да отиде при съпруга ѝ.

„Тъй като тя се омъжи в Швейцария, мисля, че около 47 процента ще са за съпруга, а останалото за децата“, уточни тя.

Афида Търнър беше омъжена за Рони от 2007 г. до смъртта му през 2022 г. на 62 години от усложнения, свързани с рак на дебелото черво.

Тина Търнър също е осиновила двама от синовете на Айк Търнър. Тя има и син Крейг от връзката си с музиканта Реймънд Хил, когато е била на 18 години.

Крейг се самоуби през 2018 г., което Тина описва като „най-тъжния си момент като майка“.

Афида добави, че може да има усложнения при поделянето на наследството. „Двете деца на Тина са Крейг и Рони – тя не е осиновила Айк млади. Те бяха в семейството само защото тя беше с Айк, така че единствените „кръвни“ потомци са Крейг и Рони“, обясни тя. „Днес аз съм единствената с това име – няма други Търнър.“

Афида увери, че не мисли за парите на Тина Търнър: „Не съм тук за това. Тук съм, за да отдам почит на свекърва си. Винаги съм печелила парите си сама – никога никога не ми е давал нищо от семейство Търнър – това е техният манталитет, ОК.“

Състоянието на Тина Търнър не е спечелено единствено с хитовите ѝ. Тя също участва във филми, като „Том“, „Лудия Макс: Отвъд клетката на смъртта“ и „Последният екшън герой“. Нейният биографичен филм от 1993 г. „Какво общо има любовта с това“ разказва за пътя ѝ към успеха и битката за запазване на името, с което е известна, по време на болезния ѝ и развод с Айк Търнър, който почина през 2010 г.

Тя продаде првата върху образа и музиката си на Би Ем Джи две години преди смъртта си в сделка, за която се смяташе, че е на стойност 50 милиона долара. Имениято в Швейцария, в което почина, се оценява на 76 милиона долара.



Тина Търнър сключи брак с музикалния продуцент Бах преди 10 години след 27-годишна връзка. Той ѝ е дарил бъбрек и

Афида, вдовицата на покойния си Рони на Тина Търнър, каза, че очакванията на семейството са половината състояние на певицата



СМЪРТНОСНО ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО: ИНФЛУЕНСЪР ПОЧИНА, СЛЕД КАТО ИЗПИ 7 БУТИЛКИ АЛКОХОЛ НА ЖИВО

Мъжът е пил китайска спиртна напитка, която е с алкохолно съдържание между 30 и 60 %

Звездата на социалните медии Sanqiange, чието истинско име е Wang Moufeng, предава на живо смъртоносното предизвикателство на 16 май и според съобщенията е намерен мъртъв 12 часа по-късно.

Тялото му е открито от семейството му на сутринта, след като той засне видеото, на което пие прословутата спиртна напитка Baijiu.

Той се снима в китайската версия на TikTok, Douyin, докато участва в състезание с друг инфлуенсър. Мъжът е пил китайска спиртна напитка, която е с алкохолно съдържание между 30 и 60 процента.

Shangyou News съобщава, че Sanqiange е участвал в онлайн предизвикателство, наречено PK, при което инфлуенсърите се борят да спечелят подаръци и награди от зрителите. Губещият трябва да изпълни наказанието и в този случай се смята, че наказанието е пиене на Baijiu.

Видеото, показващо инфлуенсър да участва в предизвикателството, вече не е достъпно в китайските социални медии.

Негов приятел каза: „Не знам колко е изпил, преди да се включи. Но в последната част на видеото го видях да довършва три бутилки, преди да започне с четвърта. PK игрите започнаха около 1 часа сутринта и бяха до 1 следобед“, добави той. „Когато семейството му го намери, той вече беше мъртъв, дори не получи шанс за спешно лечение.“



Този, който казва, че щастието не се купува с пари - не знае откъде да пазарува! - Калина от Пряспа, но не тази, за която си мислите.

СВЕТСКА КЛЮКА

ОТ СЪРЦЕ честит днешния рожден ден на една сърцата дама - г-жа Кина Драгнева - общински съветник от ГЕРБ в Добрич и областен организационен секретар на партията. На жената, отдала години труд, любов, професионализъм и енергия на най-малките жители на Добрич, желаем да е здрава, да продължи да работи с непрекъснат ентузиазъм и че за това да се случват хубави неща, а стореното от нея добро да ѝ се връща стократно!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на д-р Бисерка Пачолова, с пожелания за здраве, успехи

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на д-р Бисерка Пачолова, с пожелания за здраве, успехи

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на д-р Бисерка Пачолова, с пожелания за здраве, успехи

във всички добри начинания и сбъднати мечти!

РОЖДЕН ДЕН празнува днес Елеонора Василева - общински съветник от ГЕРБ в Шабла. Нека е здрава и нека работи с ентузиазъм за хората от красивата крайморска община!

ИМЕН ДЕН празнуват днес всички с имената: Емил, Емилия, Емилиан, Емилиана. Нека са здрави и нека се радват на успехи и безброй поводи за усмивка!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН с утрешна дата казваме на Дяко Ташков, с пожелания да е здрав, все така грижовен и нека в живота му се случват само хубави неща!

ХОРОСКОП НА НДТ

ОВЕН - С доброто име, което сте изградили за себе си, ще получите интересно предложение или бизнес-оферта. В преследването на целите си ще правите отстъпки и жертви, но без да съжалявате.

ТЕЛЕЦ - Верни на себе си и на независимия си дух, няма да допуснете друг да определя поведението ви. Съдбата ще подкрепя самостоятелните ви занимания и ще насърчава развитието ви.

БЛИЗНАЦИ - Отговорностите ви са големи, за това се погрижете да сте във форма. За някои от вас денят се свързва с ново начало в професионален план. Потърсете повече информация по важен проблем.

РАК - Обмисляйте постъпките си, възможни са заблуди и непредвидени ситуации, които да нарушат предвижданията ви. Подсигурете се, като вземете мерки и не отхвърляте ничии съвети.

ЛЪВ - Погрижете се за неотложните си задачи и след това мислете за друго. Работните проекти изискват преразглеждане на договорености и постигане на нови, предвид настъпилите промени.

ВЕЗНИ - Ще се посветите на нова работа или друга своя заетост, която ще внесе положителни промени в живота ви. Ако имате проблеми, не се притеснявайте, няма да изненада никого.

ДЕВА - Излишно се дистанцирате от околния свят, повече ще изгубите, отколкото да спечелите спокойствие. Изпускате добри възможности, в желанието да си спестите излишни главоболия.

СКОРПИОН - Професионални и лични удовлетворения, като отговор на неуморната ви работа през изминалите дни. Това ще породи вълнуващи емоции и търсене на подходящите хора да споделите.

СТРЕЛЕЦ - Възможни са затруднения с професионалните ви начинания. Натъквайки се на разкрития, ще предизвикате нечии нездрав интерес към себе си, но ако удържите, ви очакват победи.

КОЗИРОГ - Съсредоточете се върху работата си и по-малко обръщайте внимание на изказвания. Ще се радвате на добро отношение към това, което правите и нечия готовност за подкрепа ще ви поласкае.

ВОДОЛЕЙ - Служебни задачи ще погълнат вниманието ви, но ще се вълнувате и от други събития днес. Сътрудничество, изградено върху взаимни интереси ще постави началото си за някои от вас.

РИБИ - Без грам колебание ще се отнесете достатъчно сериозно към дейностите, от които можете да спечелите. Както не жалите себе си, такава поведение изисквайте и от партньорите си.